

以租代征、未批先建

虞城一建设中公墓引众村民不满



本报讯 以租代征、未批先建,虞城县站集镇一家公墓,在没有取得合法手续的情况下就开工建设,由于离工厂和居民区太近,引发村民极度不满。昨天,记者接报料后前去采访此事。

昨天上午,记者来到站集供电所南200米路东看到,这里原是一片麦地,现在麦地南侧的地面已经被挖开,现场还摆放着不少红砖及一台搅拌机(如图)。村民们说,这里正准备建一处公墓。

记者发现,离公墓100多米的地方有两家工厂,离居民区,也在500米之内。

几位要求匿名的村民称,这处公墓用了好几户村民的耕地,

镇政府通过租赁的形式取得土地,租期20年,每年给这几户村民一些小麦作为租金。大约两周前,开始动工建设。

“主要是公墓离工厂和我们家太近了,你想想,公墓建好后,整天有人在此吹喇叭、放炮、撒纸钱,谁能受得了?”村民们说,大家对此意见都很大。前几天,村民们对施工方进行了阻拦。目前,双方仍在僵持中。

村民们听说,这处公墓没有合法手续就开工建设,所以他们要求施工停止,另外选址。

昨天,站集镇人大主任任光洲回应称,根据上级部门要求,站集镇要进行万亩高标准农田整治

项目,要求农田里无坟墓、无杂树等,前段时间,镇政府通过做工作,平掉了近4000座坟墓,但耕地里不让再有坟墓,老人去世了埋哪儿?所以经过调研,决定建设一处公益性公墓。

任光洲坦承,这处公墓虽然占用的是规划建设用地,但还没有取得相关部门的审批手续,存在以租代征、未批先建等违规行为。

“但上级部门一直督导公墓的建设问题,我们也没办法,只能下一步尽快补办手续。”任光洲说。

文/晚报记者 张坤
图/晚报记者 张辉

修桥不设便道 村民下地干活 要绕3里多路

本报讯 今年4月初,位于睢阳区郭村镇邓桥村附近的商勒路大沙河上开始重修大桥。然而,村民们称,自从开始修桥就没有修便道,这给他们的生产生活带来诸多不便;而修桥承包商则称,修过便道,但被前段的大雨冲毁了。

7月10日上午,在睢阳区郭村镇邓桥村,村民翟刚红等多位村民告诉记者,今年4月3日,位于他们村附近的大沙河上开始重修大桥,然而,从工程一开始就没有修便道。他们去问工地的负责人为何不修便道,被告知“因为没有修便道的钱,所以不能修便道”。

村民们称,河南岸还有他们村的300多亩耕地,因为没有便道,他们要绕3里多路才能下地干活。更让他们难以接受的是,因为没有便道,从他们村通过的车辆大量增加,而他们村集资十

几万元刚修好不久的一条600多米的水泥路也出现了因碾压而损毁的情况。

“我们就想他们赶快把便道修好,好让我们出行方便。”翟刚红等村民说。

当天上午,在施工现场,记者没有看到便道。

一名施工负责人蒋先生在电话中告诉记者,他们是根据上级主管部门的要求,出于安全方面的考虑才没修便道,但他表示会尽快在保证质量的前提下缩短工期,以方便村民出行。

而修桥承包商田旭则称,修桥一开始他们就修了便道,出于安全因素考虑,便道只允许行人通行,不允许车辆通行。前段时间因下大雨,致使便道被冲毁。今后施工期间直至完工,同样出于安全方面考虑,便道也不会再重修了。而工程何时能完工,暂时不能确定。

晚报记者 翟华伟

雨后河水暴涨 11岁男孩溺水身亡

本报讯 前日,宁陵县一名11岁的男孩在县城附近的大沙河洗澡时,被湍急的河水冲倒后再也没有上岸。

据市水上义务救援队队长黄伟介绍,溺亡事故发生在前天下午1点左右,当时溺亡的11岁男孩和堂兄一起去宁陵县城附近的大沙河洗澡,由于刚下过大雨,河水暴涨,且水流湍急,再加上男孩不会游泳,刚下水不久,男孩就被河水冲

倒,并随即消失在河水中。

一看出事了,男孩的堂兄当即上岸呼救。尽管男孩的多位亲属相继赶到现场营救,但一直没有打捞到男孩。随后,男孩的亲属向消防部门求助,遗憾的是,由于水深,且水流湍急,打捞再次陷入僵局。

黄伟接到消防部门的求助后,当即带领商丘市水上义务救援队睢阳分队的7名队员赶往现场,队员们花了10多分钟

的时间,在距男孩落水的下游约80米处将男孩打捞上岸。由于落水时间过长,男孩已经没有生命体征。当男孩被打捞上岸后,其亲属异常悲痛。

黄伟说,根据往年情况,雨过天晴,下河洗澡的未成年人也会增多,溺亡事故也随之增多,因而希望大家家长要做好监护工作,以避免悲剧的发生。

晚报记者 翟华伟



修车排队

“老板,我的车啥时候能修好?”“下周一吧。”“发动机进水了,大修一下多少钱?”“3500块钱。”昨日上午,在文化路、哈森路、长征路、中州路等汽车维修店外,因前几天下暴雨而损坏的车辆排起了队。据修车师傅李海军介绍,这几天维修车辆的特别多,他的维修工人都累得腰酸,晚上还得加班。

晚报首席记者 魏文慧 摄



《小小“顶梁柱”已做手术 后续治疗费难倒一家人》续

好心人放下捐款就走了

本报讯 虞城县稍岗乡9岁的孩子袁坤东撑起了一个家,然而,他却不幸患上了可怕的白血病。经过本报持续报道,在好心人的关注下,袁坤东进行了骨髓移植手术,但被后续治疗费难倒。本报在7月5日又进行了跟踪报道。昨天,一位好心人看到本报报道后,放下500元捐款后迅速离去。

昨天下午,手机号码尾号为6803的一位读者联系记者,表示看到关于小坤东的报道后,既感动又心疼,他本身也不富裕,但希望能尽自己的微薄之力,帮帮这个孩子。

随后,这位读者来到报社找到记者,拿出500元钱,塞到记者手中,委托记者转交给小坤东的

家人。尽管记者一再追问他的姓名,但这位好心人不愿意说,转身就走了。

小坤东的父亲在电话中说,感谢这么多好心人的帮助,如果不是大家的帮助,小坤东也不会顺利接受手术,他一定会照顾好孩子,等坤东长大了报效社会。

晚报记者 张坤

短消息

暑假前,针对暑期学生溺水事件频发现象,夏邑县会亭镇林庄小学对学生集中进行了一次珍爱生命、远离危险的专题安全教育,切实提高每一名学生的安全防范意识和自救自护能力。另外,该校给每位学生家长发放了《致家长的一封信》,以提高学生家长的安全责任意识,加强对学生的监护力度。

通讯员 王东峰

2012·中国·商丘 万人相亲大会

报名条件:单身男女朋友,报名时带本人身份证原件和复印件,单位或者居委会出具的单身证明,近期五寸生活照一张

报名方式:各级工会、团委、妇联、商丘网

报名时间:即日起至8月10日

商丘网: <http://www.sqrb.com.cn>

活动举办地点:商丘市南京路金世纪广场

活动举办时间:8月23日(农历七夕)至8月26日

咨询电话:0370-2626098

主办单位:商丘市总工会 共青团商丘市委 商丘市妇女联合会 商丘市民政局 商丘日报社